

# 周口：用“绣花功夫”扮美城市“天际线”

□记者 张四海 通讯员 曹文书

本报讯 为进一步巩固拓展我市全国文明城市创建成果，提升城市低空颜值，解决架空线缆杂乱、低垂对市容市貌的影响及对出行车辆、人员的安全影响等问题，周口市智慧城管综合运行中心以精细化管理为抓手，按照“安全、规范、整齐”的原则，针对架空线缆、废弃线杆开展专项整治行动，消除道路安全隐患，让城市亮出美丽“天际线”。

周口市智慧城管综合运行中心利

用“智慧城管平台”优势，由智慧城管网格采集员深入中心城区街道、背街小巷等区域，对架空线缆和废弃线杆进行“地毯式”排查采集，精准定位，以网格道路为单元，集中采集上报，并在整治过程中由中心人员随时跟踪督促，推进整改落实落地。

在整治现场，市智慧城管中心工作人员协调供电、移动、联通、国安等相关部门负责人现场办公，针对复杂问题现场讨论，明确责任、规定时限、制定标准，现场拿出最优解决方案。施工人员按照“安全、规范、整

齐”的原则，对空中蜘蛛网、飞线及废弃的线缆进行剪除、捆扎，并出动吊车、搬运机械等大型设备对废弃线杆进行拔除，同时修整杆洞，做到“线清杆除”。截至目前，该中心共采集上报线缆问题形成案件1022件，已派遣至各区和相关权属部门及时处置。专项整治人员现场处置捆扎凌乱线缆4940处；清理断落、废弃通讯、电力线缆1947处；清除立杆、行树上附属遗留废弃设施2811处；整理涉及横穿道路和行树的公安信号灯、监控线缆129处；在城乡一体化

示范区嵩山路和经济开发区交通路东段已清除废弃立杆24根。通过此次专项集中治理活动，使中心城区城市面貌焕然一新。

周口市智慧城管综合运行中心主任吕良才表示，下一步，该中心将继续以“智慧城管平台”为抓手，用足绣花功夫，加大工作督导力度，加快推进整治进度，着重对中心城区范围内架空线缆和所有道路沿线100多处240余根废弃立杆进行清理、整治，进一步提升城市的整体形象，切实增强人民群众的满意度和获得感! ②15

## 自掏腰包修桥铺路 这位乡贤好样的

□记者 杨光林 张志新 通讯员 崔剑平 陈建伟

修桥铺路，惠泽乡里。3月18日上午，项城市孙店镇党委书记李剑楠、镇长葛志杰带领班子成员一行来到袁营行政村尹铁仲家中，将一面写有“慧泽桑梓 乡贤楷模”的锦旗送到他的手中，感谢他捐资10万余元为家乡修桥铺路。

今年55岁的尹铁仲是一位在外成功创业人士，长期在陕西西安、延安等地工作。今年春节过后，由于疫情原因，他短暂滞留家里。

当尹铁仲看到孙店镇的政府路十八里沟桥破损严重，存在较大安全隐患后，主动拿出5万多元钱购买了钢筋、水泥、砖块等建筑材料，并请来施工队修补加固该桥。

自3月9日开始，尹铁仲每天7点准时到达施工现场，和工人一起参与这座桥梁的修建。

他们从这座桥最底层薄弱的地方开始一层一层垒起，然后动用推土机、铲车推平压实桥面，最后用钢筋扎笼，浇筑桥栏。10多天过后，长20多米的十八里沟桥焕然一新，成为孙店镇区的一大亮点。

修补加固十八里沟桥的任务完成后，尹铁仲再次拿出近五万元，对镇上政府路与人民路交叉口的街角进行了改造。

原来这个十字路口两侧是高出水泥路面的路缘石和彩砖，上面都是经商的摊位，中间是通往南北大街的道路。每逢人

员较多的时候，道路堵塞严重，一堵就是几个小时，严重影响正常出行，群众意见很大。

在改造过程中，尹铁仲发挥自己懂得市政建设的优势，既是现场设计员，又是指挥员、战斗员，他亲自设计图纸，现场督促工人施工。

孙店镇政府的一名工作人员说：“在这个十字路口改造现场，我亲眼目睹了尹铁仲指挥工人计算弧度、设计辅道、绿化游园的全过程，他一丝不苟的敬业态度非常令人钦佩。”

如今，改造完成后的十字街角，不仅建有令人赏心悦目的游园，还增加了两个左右转向的辅道，大大增加了车辆的通行率，有效缓解了以往交通拥挤现象，赢得了群众的一致称赞。

当地群众有诗云：“袁营乡贤铁仲君，情系桑梓献爱心。架桥铺路解民忧，功德美名传万村。”

作为孙店镇袁营行政村的一名党员，近年来，尹铁仲除了这次修桥铺路外，他还经常参与家乡疫情防控和乡村建设等工作，先后捐赠各类善款20余万元，深受群众爱戴，现为项城市第六届人大代表。

尹铁仲在电话里接受记者采访时说：“能为家乡做些力所能及的事是一种幸福，这点小事不值得宣扬，今后我还会为家乡的各项事业发展贡献力量。”③2

## “一切都有四哥呢”

### 周口籍志愿者在沧州出名了

□见习记者 何晴 实习生 刘岩

本报讯 3月17日，《沧州日报》2版刊登《河南志愿者王建红：一天贴一千多个标签》一文，点赞在沧州务工的周口商籍志愿者王建红，肯定其在沧州疫情防控中所作的贡献。3月24日，当记者拨通王建红的电话时，王建红仍在社区参与疫情防控工作。

“衡水支援沧州的医护人员都夸咱‘河南人做疫情防控工作认真、负责、专业’！”王建红骄傲地说。1997年，王建红夫妻到沧州打工，王建红在一家浴池当搓澡工。2022年3月，沧州疫情发生后，作为党员，王建红义不容辞，争当防疫志愿者。“一切都有四哥呢，只要四哥不倒下，你们就放心！”王建红说当地人都叫他“四哥”，他也愿意当大家的“四哥”。

沧州疫情发生后，王建红最先动员河南老乡积极去做核酸检测。做完核酸检测，王建红发现一些外地务工人员不会使用手机扫码、登记信息、缴费，便主动留在核酸检测点帮忙。“我是一块砖，哪里需要哪里搬。”

王建红说，他以前参加过防疫工作，掌握一些基本医疗卫生知识。3月13日，在经过多方打听后了解到沧州某社区需要志愿者后，王建红安置好老乡，便背着行囊前往社区，开始了防疫志愿者的工作。每天只睡3个小时的王建红患有严重高血压，每天要吃2片降压药。“刚开始我不敢说，怕不让我干了，后来有个社区工作人员血压升高了，我拿出血压表帮她量血压，这才没瞒住。”王建红懊悔地说。

“没想到我老板他们兄弟俩也受我的影响去村里当志愿者了。”王建红说，自己在河南老乡群里发动有条件的老乡去当志愿者，许多人已在沧州市各个社区参加志愿服务。在沧州务工多年，沧州已经成为他的“第二故乡”，但在他心里，始终记得“我是河南人”。“之前老家受灾，就有很多沧州人捐款、捐物，咱河南人懂得知恩图报，你对我有恩、我对你有情。”王建红说。据了解，王建红带领在沧河南人，积极响应当地号召，投身疫情防控工作，展现了河南人应有的精神面貌。③2

## 贾鲁河治理进行时： 加固堤岸清淤河道



3月24日上午，多部挖掘机正在川汇区贾鲁河段开展堤岸加固加宽工程。今年年初开始，贾鲁河综合治理项目总投资73.97亿，长度148公里。贾鲁河周口段将近85公里，涉及扶沟县、西华县和川汇区三个县区。目前，河道清淤、堤岸加宽加固工程正在进行中。③2  
记者 梁照曾 摄

## 工行周口分行“行长进万企”压实见效

今年开局，工行周口分行坚决扛稳政治责任，全力服务实体经济，聚焦“行长进万企”活动要求，统筹谋划，针对政府下发的企业名单，全面做好对接走访、助企纾困、融资支持，进一步提升金融服务实体经济质效。

该行积极推动“行长进万企”工作落地，按照“行长进万企”工作部署，因地制宜，因企施策，制定本行“行长进万企”工作方案，成立由行长任组长的“行长进万企”金融服务领导小组，全面推动“行长进万企”活动落实。

在此基础上，该行压实责任，拉单列表，围绕银保监会推送分配企业名单，统筹协调，市县两级行长根据分配企业名单，积极认领，明确责任，坚持上下贯通、内外联

动、全行发力，突出“两问四送”核心，问需于企业、问计于企业，为企业送知识、送政策、送产品、送服务。加强一线调研，深入了解企业面临的困难和金融需求，根据企业经营情况、财务状况，推荐针对性的金融产品，对暂时无法提供融资的企业，开展有效的经营指导，帮助健全企业金融财务制度，提高企业获贷能力。

与此同时，该行根据“行长进万企”认领名单，建立工作台账，强化分包维护、定期统计更新，分析“行长进万企”过程中企业融资需求和对接情况，解决现实问题和制定跟踪推进措施等，切实提高信贷资金支持实体经济发展效能。②15

(李玉)